

“中国淡水鱼之王” 长江白鲟被认定灭绝



中科院水生所博物馆收藏的白鲟标本

我国科研人员关于长江白鲟灭绝的研究结果得到进一步确认，世界自然保护联盟7月21日更新的濒危物种红色名录显示，长江白鲟已经灭绝。

白鲟是长江特有物种，被誉为“中国淡水鱼之王”，是距今1.5亿年前的白垩纪残存下来的极少数远古鱼类之一，属国家一级保护野生动物。长江白鲟体长2至3米，体重200至300公斤，主要生活于宜宾以下的长江干支流中，性凶猛，健

游，主食鱼类，也食虾、蟹等，生长迅速，曾记录到最长体长达7米。

2019年12月，中国水产科学研究院长江水产研究所专家在国际学术期刊《整体环境科学》上刊发研究论文指出：估计2005年至2010年时长江白鲟已经灭绝。

中国科学院水生生物研究所研究员王丁说，世界自然保护联盟此次更新的濒危物种红色名录表明，长江白鲟被认定

已经彻底灭绝。

白鲟2003年在长江宜宾南溪江段最后一次出现在人类视野中。野生动物保护志愿者温骋寰说，之前是研究论文宣布，现在是世界自然保护联盟正式确认，长江白鲟真的永远离开了。

据温骋寰介绍，四川渔民的俗语“千斤腊子万斤象”中，“腊子”指的是中华鲟，“象鱼”指的即是白鲟，“可见白鲟的体型很大”。
据新华社

小男孩被父母取名“万涂思瑞”

网友：小名就叫“123”



7月19日，湖北一对年轻父母给孩子取名“万涂思瑞”谐音英文123一事引起网友关注。网友调侃，“小名就叫123”“你俩挺开心，小孩长大了整天在学校被人拿名字逗，歪瑞古德”“小名顺子”“万涂思瑞go”。

7月20日，孩子的父亲回应称，因自己姓万，孩子母亲姓涂，虎宝宝有山有王，就叫“思

瑞”，思是思想之意。记者联系上万先生，对于孩子以后可能会被取外号一事，“我觉得这都不是事，给孩子正确的引导就可以了。”万先生道。

7月19日，一网友在短视频平台发布一份出生医学证明称：我姓万，孩子妈姓涂，可能全国就只有这个名字吧。出生证明上显示，新生儿姓名为“万涂思瑞”，男孩，出生地点为

湖北省宜昌市西陵区，证件时间显示为2022年7月19日。

记者联系上万先生。万先生介绍这是夫妻俩的第一个孩子，是7月15日出生，7月19日办理了出生证明，目前正在月子中心，“生下来有7斤3两多，是个白胖胖的小子”。孩子取名“万涂思瑞”是经过和父母及妻子的协商定下的，因自己姓万，妻子姓涂，孩子是虎宝宝有山有王，取了“瑞”字，思是思想之意。

“他一出生就火了，他自己都不知道自己火了。”万先生道。对于网友称孩子长大后会因为名字被逗的问题，万先生表示，取外号这个过程是每个孩子童年都会经历的，“我觉得这都不是事，给孩子正确的引导就可以了，我自己读书的时候也被取外号。被取外号就回家要换名字，孩子应该不至于这么脆弱，正确引导很重要。”万先生还称，孩子的名字很好记，读一遍别人就能记住。

据《潇湘晨报》

大暑三秋近 林钟九夏移 今日4时07分大暑



“赤日几时过，清风无处寻”。北京时间今天4时07分将迎来大暑节气，此时节，热浪滚滚，万物如同被蒸煮，我国大部分地区迎来一年中最热的一段时期。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍，公历每年7月22日至24日，当太阳到达黄经120度时，为大暑之始，它是二十四节气中第十二个节气，也是夏季最后一个节气。大暑一般在“三伏天”里的中伏前后，民间有“冷在三九，热在中伏”的俗谚。此时节，我国大部分地区天气非常炎热，经常会出现40摄氏度的高温天气，骄阳如烈火，酷热难耐；当阴天下雨时，天气更是闷得令人喘不过气来，如在蒸笼之中。

大暑前后，土地湿润，天气炎热，农作物生长最快，草木郁郁葱葱，蚱蜢、蜻蜓、蟋蟀等昆虫也比较活跃，所以有些地方的百姓在茶余饭后还有以斗蟋蟀为乐的风俗。

小暑接大暑，大暑连三秋。大暑一到，也意味着离秋天越来越近了。

大暑前后大众该如何养生？由国庆结合养生保健专家的建议提醒，此时节频现高温天气，要注意预防中暑，合理安排工作，注意劳逸结合；及时补水，尽量少喝冰水；调整好出行时间，尽量规避高温时段出行；注意室内降温；不熬夜，保证充足睡眠；讲究饮食卫生。

据新华社

12岁男孩开车带妹妹上高速 狂飙百余公里，所幸无事



暑期在家闲着无聊，偷拿家中车钥匙，仅凭驾驶过游戏模拟汽车的经验，12岁的哥哥开越野车带着妹妹以全程120公里/小时的车速在高速上狂飙了一百多公里，所幸无事。记者7月20日从浙江湖州市南浔区警方获悉，兄妹俩已被安全送回家，民警对孩子和父母都进行了严肃批评教育。

7月18日中午，南浔区公安分局双林派出所接群众张先生报警，称自己的越野车不见了。根据张先生提供的车辆信息，民警查询轨迹发现车子正在G25长深高速上行驶，车速120公里/小时，并已驶出浙江省界前往江苏省。通过监控画面，张先生发现开车人是自己12岁的儿子，副驾驶上坐着小女儿。经江苏警方协助，张先生与南浔区民警在长深高速宜兴

出口一学校边的停车场找到了两个孩子。经询问，兄妹俩暑期在家闲着无聊，哥哥便趁父母外出工作时，偷拿了母亲包中的车钥匙，想开车出去闲逛，但因不熟悉路迷迷糊糊就通过ETC直接上了高速，开出百余公里后因有些后怕而找出口下了高速。

据悉，哥哥平时喜欢看父亲开车，熟悉车辆驾驶的理论操作，加上有玩过游戏模拟汽车的经验便大胆驾驶真车出门。张先生与妻子下班回家后发现车子和孩子都不见了，便一个寻人一个报警寻车。

“监控显示，车子几乎是以全程120公里/小时的速度在高速上开的，而且能明显看出驾驶行驶的不稳定，所幸没有发生危险。”民警表示。

据澎湃新闻